

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
**«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»**
(СПбГЭУ)

наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А,
г. Санкт-Петербург, Россия, 191023
Тел.: (812)458-97-27
e-mail: rector@unecon.ru <http://www.unecon.ru>
ОКПО 44353610 ОГРН 1129847034570
ИНН/КПП 7840483155/784001001

№ _____
На № _____ от _____

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук, профессор
Е.А. Горбашко



ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

на диссертационную работу Фань Доунань на тему: «Совершенствование управления инновациями на современном этапе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Актуальность темы диссертационного исследования

Актуальность темы диссертационного исследования Фань Доунань определяется сочетанием нескольких ключевых аспектов.

Тема диссертационного исследования соответствует приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники Российской Федерации, особенно в контексте формирования национальной инновационной системы. Это подчеркивает значимость темы в современных условиях, когда Россия сталкивается с геополитическими вызовами 2020-х годов, требующими оригинальных решений в области инновационной политики. Исследование направлено на поиск альтернативных путей поддержки инновационной деятельности и совершенствования управленческих подходов в этой сфере, в том числе через изучение и применение зарубежного опыта.

Исследование актуально в свете совершенствования управления инновационными научно-технологическими центрами в России, созданными в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 216-ФЗ. Влияние этих центров на активизацию инновационной деятельности в стране является важной составляющей для принятия решений в этой области.

Третий аспект актуальности работы Фань Доунань заключается в заполнении существующего пробела в исследованиях управления инновациями. Несмотря на наличие множества работ, посвященных управлению инновационной деятельностью, недостаточно внимания уделяется изучению и применению лучших зарубежных практик в этой сфере на территории России. Исследование Фань Доунань предлагает взгляд на эти аспекты, что делает его важным вкладом в развитие инновационной политики и менеджмента в России.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Диссертация на тему «Совершенствование управления инновациями на современном этапе» обладает высокой степенью обоснованности научных положений и выводов, что подтверждается четко сформулированными целями и задачами исследования. Материал диссертации тщательно структурирован, что обеспечивает логичность и последовательность в представлении и анализе информации. Такая структура исследования способствует глубокому пониманию исследуемой тематики и формированию обоснованных выводов.

В диссертации применяется методика количественного анализа для оценки рассматриваемых процессов, что дополнительно укрепляет обоснованность выводов. Автор использует официальные статистические данные для проверки гипотез, в частности, в отношении стратегии портов восточной Балтики и влияния антироссийских санкций на привлечение транзитных грузов, что повышает достоверность исследования. Этот подход подчеркивает серьезность и тщательность автора в подходе к анализу данных.

Исследование опирается на обширную теоретическую и методологическую базу, включающую труды ведущих российских и зарубежных исследователей в области инновационной системы и управления. Такой подход гарантирует всесторонний анализ исследуемой проблемы, объединяя теоретические знания с практическими исследованиями. Результаты работы способствуют дальнейшему развитию теоретических и практических аспектов управления инновациями, что делает ее важным вкладом в соответствующую область знаний.

Достоверность и научная новизна выводов и рекомендаций диссертационного исследования

Достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается активным участием автора в международных и всероссийских научных конференциях, где представлены результаты исследования, а также публикациями в авторитетных научных изданиях. По теме диссертационного исследования опубликованы лично и в соавторстве семь работ, в том числе четыре статьи в журналах из списка изданий, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, и одна статья в журналах, индексируемых в CNKI.

Исследование выделяется новизной в подходах к управлению инновациями, особенно через сравнительный анализ инновационного управления в Китае и России. К наиболее существенным результатам, имеющим научную новизну и представляющим практическую значимость, можно отнести следующие:

1. Исследование показало, что инновации значительно влияют на экономический рост, а роль государства в развитии инновационной системы заключается в создании благоприятной среды и стимулировании инноваций.

2. Выявлено, что для успешного развития инноваций на национальном уровне необходимо следовать поэтапной стратегии: внедрение технологий, разработка новых технологий, развитие собственного инновационного потенциала, расширение внутреннего рынка, активное развитие человеческих ресурсов.

3. Эконометрический анализ выявил, что международное сотрудничество, самостоятельные инновации, политика в области человеческих ресурсов и государственные инвестиции являются ключевыми факторами развития национальной инновационной системы Китая.

4. Наиболее эффективной структурной формой управления инновациями следует считать инновационные научно-технологические центры, играющие ключевую роль в инновационном

развитии благодаря экспертным оценкам, коллаборации, доступу к ресурсам и финансированию.

5. Для совершенствования управления инновациями в России предложено использовать стратегии предварительного инкубирования за рубежом, привлечение высококвалифицированных специалистов, развитие системы оценки инновационности, применение блокчейн-технологии и опору на стратегические приоритеты.

Исследование вносит значительный вклад в развитие теории управления инновациями, предлагая уточненные теоретические подходы и выявляя ключевые факторы, влияющие на развитие инновационных систем. Оно также предлагает конкретные рекомендации для совершенствования управления инновациями на современном этапе, особенно в контексте развития инновационных научно-технологических центров в России. Эти аспекты делают исследование актуальным как для теоретического изучения, так и для практического применения в области управления инновациями.

Соответствие диссертации Паспорту научной специальности

Диссертационное исследование по форме и содержанию соответствует

Паспорту научной специальности 5.2.6. «Менеджмент» (Приказ Министерства науки и высшего образования России от 24.02.2021 № 118) в части:

п. 4. –«Управление экономическими системами, принципы, формы и методы его осуществления. Теория и методология управление изменениями в экономических системах»;

п. 8.–«Государственное управление социально-экономическими процессами. Государственная политика, механизмы и методы ее разработки и реализации в различных исторических и страновых условиях»;

п. 19. – «Управление инновациями. Инновационные способности фирмы. Управление организационными и технологическими инновациями. Межорганизационные формы управления инновациями».

Структура и содержание работы

Диссертационное исследование состоит из введения, основной части, состоящей из трех глав, заключения и списка использованной литературы. Содержание диссертации изложено на 163 страницах машинописного текста, включая 38 рисунков, 39 таблиц и 15 приложений. Исследование содержит список использованной литературы из 140 источников.

Во Введении обоснована актуальность темы исследования, определены цель, задачи, объект и предмет исследования, его теоретико-методологическая база и информационная основа, сформулирована научная новизна, а также представлена практическая значимость работы.

В первой главе диссертации рассматривается понятие инновации, процесс развития теории инноваций и современные направления исследований в области теории инноваций. Также рассматривается определение процесса развития и современные направления исследований национальных инновационных систем.

Во второй главе диссертации проводится анализ создания национальной инновационной системы Китая для выявления модели управления инновациями в Китае. С помощью эконометрического анализа главных компонент также определяются основные факторы, влияющие на национальную инновационную систему Китая. На основе ключевых факторов проводится сравнительный анализ моделей развития Китая и России в области международного сотрудничества, инноваций, поддержки молодых ученых и государственных инвестиций.

В третьей главе диссертации выявляются направления в области управления инновациями, которые необходимо развивать в России, и предлагаются рекомендации по усовершенствованию инновационных научно-технологических центров в России.

В Заключении сформулированы итоги исследования, основные научные результаты и выводы по итогам выполненной работы.

Соискателем проведено разностороннее комплексное исследование. Отдельные структурные элементы сбалансированы, логически связаны. Текст диссертации изложен в научном стиле.

Значимость для науки и практики результатов, полученных диссертантом

Значимость для науки и практики результатов, полученных диссертантом Фань Доунань, является многоаспектной и охватывает как теоретические, так и практические аспекты.

Результаты диссертационного исследования Фань Доунань вносят значительный вклад в теоретическое понимание инновационной деятельности и управления инновациями. Исследование расширяет существующие знания о разработке и реализации инновационных стратегий, а также об усовершенствовании национальной инновационной системы. Это обеспечивает новый взгляд на методы и подходы к управлению инновациями, что может быть полезным для дальнейших научных исследований в этой области.

Полученные результаты имеют важное практическое применение. Они могут использоваться при разработке документов, определяющих инновационную стратегию развития Российской Федерации, что способствует эффективному планированию и реализации государственной политики в области инноваций. Кроме того, результаты исследования могут быть применены при создании новых методов и форм усовершенствования национальной инновационной системы, что способствует совершенствованию системы управления инновациями на национальном уровне. Наконец, эти результаты могут быть использованы в научно-исследовательских работах по изучению систем управления инновациями и в учебно-педагогической деятельности, расширяя образовательный и исследовательский потенциал в данной области.

Дискуссионные положения и недостатки, содержащиеся в диссертации

1. Хорошо бы написать, каких успехов добилась Россия за последние годы в области развития инноваций и управления инновациями, с одной стороны, но и какие существуют проблемы в России в этих процессах, с другой стороны.

2. Насколько модель 5Т+1 применима ли для других стран. Есть ли ограничивающие факторы для применения в России?

3. Показать более явно результаты деятельности существующих ИНТЦ? Есть ли они? Сравнить деятельность российских ИНТЦ с аналогами в Китае?

Общее заключение

Диссертационная работа Фань Доунань является самостоятельным и завершенным научным исследованием. Отмеченные недостатки существенно не влияют на общее положительное впечатление от представленной диссертационной работы. В ней последовательно изложены результаты исследования, проведенного на актуальную тему и посвященного решению важных научных задач, которые имеют существенное теоретическое и практическое значение для экономики России.

Содержание диссертационной работы и публикаций в полной мере раскрывает тему исследования.

Диссертация «Совершенствование управления инновациями на современном этапе» соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, установленным в Постановлении

Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (с изменениями и дополнениями), а ее автор, Фань Доунань, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры менеджмента и инноваций ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» «12» февраля 2024 г., протокол №9.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой менеджмента и инноваций
им. профессора Краюхина Г.А.
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный экономический университет», научная
специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

Бездудная Анна Герольдовна

«16» февраля 2023 г.

Адрес: Россия, 191023, г. Санкт-Петербург,

наб. канала Грибоедова, 30-32, Литер А

Телефон: +7 (812) 458-97-14. E-mail: gorbashko.e@unecon.ru


Подпись руки заверяю
Начальник отдела документооборота
организационного управления
Е.Ю. Солошенко
«16» 02 20 24 г.

